



Středoškolská technika 2010

Setkání a prezentace prací středoškolských studentů na ČVUT

DEN TIBETSKÉ KULTURY NA GYMNÁZIU DR. JOSEFA PEKAŘE MLADÁ BOLESLAV

Monika Tomášů

Gymnázium Dr. Josefa Pekaře Mladá Boleslav
Palackého 211, Mladá Boleslav, 293 01

Den Tibetu na Gymnáziu Dr. Josefa Pekaře

10.3.2010, Mladá Boleslav-

Ve středu 10. března se Gymnázium Dr. Josefa Pekaře připojilo vzpomínkovou akcí k 51. výročí tibetského povstání proti čínské okupaci. Na budově školy zavlála tibetská vlajka, to ale nebylo všechno. Interiér gymnázia byl pro tento výjimečný den vyzdoben modlitebními praporky, fotografiemi z Tibetu a posvátným plátnem zvaným tanka. Atmosféru dokreslovala po chodbách znějící mantra „ Ohm mani padme hum“ a nezbytná prezentace, která vysvětlovala situaci v Tibetu.

Skupina studentů stavěla v průběhu celého dne před sborovnou z obarvené rýže mandalu, ta byla kolem čtrnácté hodiny podle tibetského učení o nestálosti rozfoukána a rozmetána.

Realizační tým, ve složení Veronika Klatovská – vyučující zeměpisu a tělesné výchovy, Petr Hošek – vyučující výtvarné výchovy a společenských věd a studentka Monika Tomášů, vyjádřili svou spokojenost s průběhem celého dne, především byli spokojeni s kladnými ohlasy studentů.

„Když jsem ráno přišel do školy a uviděl ty barevné vlaječky, úplně mi to zvedlo náladu. Chodím na tuto školu už skoro tři roky a nikdy jsem tady nic podobného nezažil, je to příjemné zpestření.“ Prohlásil s úsměvem Pavel Kupec – student třetího ročníku. Některé kritické hlasy upozorňovali na to, že podobné akce Tibetu nikdy nepomohou. „ Svým způsobem je pravda, že podobné akce nemohou Tibetu jako takovému výrazně pomoci v jeho boji za samostatnost, jak je ale známo, je mnohem jednodušší říkat, co je špatně, než se o cokoliv pokusit. Jsem přesvědčena o tom, že i tato iniciativa pomáhá uchovat tibetské dědictví, a to právě v naší paměti. Myslím, že i to je způsob, jak přispět k zachování této jedinečné kultury.“ Reagovala na tyto výtky studentka Monika Tomášů. Ve vestibulu gymnázia byly k prohlédnutí materiály o tibetské kultuře. Kromě toho si studenti, ale i profesori mohli vzít modlitební lísteček a napsat na něj svá přání, tato přání se podle tibetské tradice splní, nechají-li se lístečky odnést větrem.

„ Věřím, že ti, kteří napsali své přání na tibetský lístek nebo ho mají ve svém srdci, doufají v to, že se jim vyplní, stejně jako Tibetané věří v lepší osud“ řekla na závěr úspěšné akce Veronika Klatovská.

Obr. 1 Stavba mandaly



Obr. 2 Dokončená mandala těsně před rozfoukáním



Obr. 3 Studenti si o přestávce prohlíží tematickou výzdobu



Obr. 4 Ukázka literatury k tibetské otázce



Obr. 5 Hlášení do školního rozhlasu (Monika Tomášů)



Prezentace: „Jak se žije na střeše světa (pod čínskou nadvládou)“
ukázka fotografií:
Obr. 1 Tibetští mniši



Obr. 2 Tibetské praporky



Obr. 3 Tibetské dítě



Obr. 4 Palác Potala



Obr. 5 Tibetský yak



Obr. 6 Modlitební mlýnky

